Rustina nejen pro samouky — Nekolova

RADOVE CiSLOVKY. LETOPOCET @

Naucte se Fadové Cislovky na str. 505-6.

1. Radové &islovky rozliSuji rod a &islo a sklonuji se jako tvrdd pridavnd
Jjména.

2. Jako pridavné jméno mékké se sklonuje Cislovka Tpémmii. Sleduijte jeji pra-
vopis, pozor na vyslovnost:
r. muZ.: TpéTuil, TpETLErO, TPETHEMY, TPETHH, O TPETHEM, TPETBUM
r. Zen.: TpéTha, TpéThEH, TPETHEI, TPETHIO, O TPETLEH, TPETHEH
r. str.:.  TpéThe, TPETHEro, TPEThEMY, TPETHE, O TPETHEM, TPETBHM
mn. ¢ TpéThH, TPETHHX, TPETEUM, TPETHH, 0 TPETRUX, TPETBUMH

3. Radové ¢islovky majf pifzvuk na kmeni, kromé Bropéit, mecrdii, ceapmaii,
BOCHMOH, HYJIeBOMH, COPOKOBOH.

4. U viceslovnych radovych cislovek ma tvar fadové &islovky a skloriuje se
jen posledni ¢islovka. Predchdzejici ¢asti viceslovné cislovky jsou vZdy
v 1. padé ¢islovky zdkladni:

B 1982 rony: B THICAYA IEBATLCOT BOCEMBIECHT BTOPOM rony
B 1980 rony: B TRICSYa 1€BATLCOT BOCOMHAECSTOM oIy

B 1900 rony: B TEICSAYA AEBATHCOTOM roay

B 1000 rony: B TRICSUHOM rO/IY

B 2000 rony: B ABYXTHICAIHOM oIy

B 2005 rony: B aBe THICSYM HFTOM roay

B 2026 roay: B ABe THICSYM ABAAIATH WIECTOM roay

POZORUIJTE:
Stalo se to roku 1995.
> Bro cnyaiaocs B 1995-0M roxy.
Stalo se to v roce 1995.
Ale: Stalo se to v lednu D10 cIyudnoch B sHBapé B 1995
(roku) 1995. roay | 1995 répa.

Slovo roay se v hovorové feci miZe vynechat.
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5. Cislovky cemm6it, Bocsmoi, BocsMuaecsiruiii majf uvnitf slova mekky znak.

6. PiSe-li se fadova Cislovka ¢islici, nedéld se za ni tecka. Po &islici se miiZe
psat spojovnik a koncovka: S-utif a7, 515-i uomep, 5-oe mds vedle 5 ardx,

515 némep, 5 mds.
POZOR! RUHY = sropdii
jing © = IPYIOH

10. Rytmické cviceni. Opakujte rytmicky.

3:1(:1) nepRbii, TpeTwit, ATk, COTHIA, THICAYHBLA

2:3; 1:2:3  BTOpOIA, 1IeCTOH, CeLMOM, BOCKMOIA; HYJIEBOI, COPOKOBOI
2:3:1 YCTBEPTLIN, NEBATHIN, NECATHIN, ABANUATHIA, TPHALATHIN
2:3:1:1 TPHHAAUATLIN, IISTHALUATHIA, LUSCTHAILATLIH, CEMHATIATRIH
1:2:3:1:1  BoceMHanUaTHIMH, JeBATHANUATHIN

2:3:1:1:1  omMHHAZUAThH, YeTHIPHAXATHIN

11. V zdporné odpovédi uZijte &islovku o jeden stupeii niZsi.
Vzor: Ha kakOMm 3Taxé dia Kksaptiipa, Ha mectom?
- HET, HA TSITOM.

a) 1. Ha xakOm s1axeé pbl Kusére, Ha nsitom? 2. Ha KakOM 3Taxé pecTopin,
Ha TpérbeM? 3. Ha xaxém ataxé Gropé obcayxusanns, Ha ropom? 4. Ha
KakOMm oTaxé kadé, Ha necsirom? 5. Ha Kak6M staxé 6ydér, Ha geTnéprom?

b) 6. B kak6M rony 310 6510, B 59-0M? 7. B Kakém roay Bhl pomaiics, B 70-om?
8. B kak6m rony ymep sam péayuika, B 91-oM? 9. B Kak6M roay Bl 6EUTH B
[pdre, B 86-6M? 10. B xakOM rony Bbl XeHUIKCH, B 72-0M?
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